
                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Quinquagésima Nona Sessão Plenária Ordinária do dia 27 de fevereiro de 2023.                                       Página 1 de 25 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

Ata da Centésima Quinquagésima Nona 

Sessão Plenária Ordinária, realizada no dia 

27 de fevereiro de 2023, presidida pela 

Vereadora Cheila Vieira Moreira, 

Presidente em exercício e Secretariado pelo 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – 1º 

Secretário. 

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da 

Câmara Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – 

Amazonas, com a presença dos Senhores Vereadores:  Cheila Vieira Moreira, Vice-

Presidente; Aderson Dib Leite Barbosa – 1º Secretário;  Renata Carmem Tenório 

Moraes, 2º Secretária; AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  

SSiillvvaa;;  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  

VVeeiiggaa;;  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  NNuunneess;;  JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  

RRooddrriigguueess;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;;  RRiicchhaarrddssoonn  AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo;;  RRiicchhaarrddssoonn  

RRooddrriigguueess  AArraaúújjoo;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa  ee  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  

EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJúúnniioorr,,  PPrreessiiddeennttee..  

Precisamente às 17 horas e 04 minutos, a Senhora Presidente em exercício, Vereadora Cheila 

Vieira Moreira, fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de 

Itacoatiara, declarou estar aberta a Centésima Quinquagésima Nona Sessão Plenária 

Ordinária da Décima Nona Legislatura. Foi posta para votação as Atas das Sessões 

Plenárias Ordinárias dos dias 13 e 14 de fevereiro de 2023, e não havendo manifestações 

por parte de nenhum vereador para impugnar as atas ou propor retificação, conforme Art. 

56,5º as atas foram consideradas “Aprovadas”. Prosseguindo convidou o Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: 

Requerimento nº 004/2023 de autoria da Vereadora Maria Francelízia da Silva; 

Requerimento nº 001/2023 e Moções de Pesar nº 001, 002, 003 e 004/2023 todos de 

autoria do Vereador Daniel Anveres de Mendonça; Indicações nº 002 e 003/2023 todos 

de autoria da Vereadora Andréia Mara Andrade Mendonça; Requerimentos nº 003 e 

004/2023 todos de autoria do Vereador Richardson Peixoto Aranha; Requerimentos nº 

001 e 002/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira; Requerimentos 

nº 005 e 004/2023 todos de autoria do Vereador Jucinei Freire da Silva; Indicações nº 
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001, 002 e 003/2023 todos de autoria do Vereador Gutemberg Brito Veiga; Indicações 

nº 001, 002 e 003 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes e Ato 

de Convocação do Presidente Gutemberg Brito Veiga da Comissão de Orçamento e 

Finanças. Passou ao tempo regimental de Apresentação de Comunicações pelo tempo de 

03 (três) minutos pela ordem para cada vereador, não havendo manifestações, passou à 

Tribuna Cidadã, não havendo inscrito. Passou ao tempo regimental da Tribuna 

Parlamentar, iniciando no tempo de 9 minutos pelo Partido do PSDB, com a palavra 

Vereador Daniel Anveres de Mendonça – “Boa noite Senhora Presidente. Boa noite aos 

nobres colegas e colegas e as pessoas que nos assistem é no Facebook e no Instagram dessa 

casa. É Senhora Presidente, hoje é com muito pesar e com muita tristeza que eu venho a essa 

Tribuna me expressar e pedir apoio dos nobres colegas, a gente passou por um momento 

muito difícil nesse final de semana e não só da minha família, mas de amigos que também a 

gente perdeu na Vila do Engenho ao total de óbitos foram quatro e aqui ninguém tá 

procurando o culpado, mas nós precisamos e precisamos com urgência de tomar 

providências para que a gente consiga evitar certos problemas dentro da Comunidade Vila do 

Engenho e Vila de Remanso, nós estarmos precisando de uma ambulância com urgência não 

dá mais para esperar, nós não podemos mais ficar à mercê do descaso, porque quando nós 

precisamos de uma emergência de uma ambulância para uma emergência nós não temos, não 

temos e temos que improvisar o que temos lá, então esse final de semana, pode sim Vereador 

concedo uma parte. Com a palavra Vereador Aderson Dib - Vereador Daniel Anveres 

permita-me complementar a sua fala da reivindicação da ambulância, é preciso nos ater que 

Novo Remanso, Engenho, Vila de Lindóia, já tem mais de 15 mil habitantes esse é o 

suficiente para nós temos lá um médico o corpo de uma equipe bem preparada, já estamos aí 

ficando perdendo as contas de pessoas que vem de lá, né de uma forma precária. Então é de 

suma importância de carácter de urgência que a Secretária de uma forma ou outra até 

contratar e deixarem em loco uma ambulância tanto em Lindóia, Novo Remanso e Engenho, 

quando estamos aqui na Am-010 quando nós paramos em Lindóia para visitar os amigos em 

Engenho a cobrança é ferrenha, mas é muito forte em reuniões que a gente faz lá em relação 

da saúde. Precisamos o quanto antes é carácter de urgência, então hoje como Presidente de 

comissão de saúde tenha certeza que nós vamos cobrar de uma forma firme, nós já temos 

emenda do Senador Plínio temos tantas outras situações em que pode ser feito. Então nós 

estamos aqui para fazer o nosso papel, somos cobrados na ponta e isso tem que ser replicado 
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aqui no plenário para a população saber que nós estamos realmente aplicando que ele sofre lá 

na sua comunidade. Então aqui o nosso apelo como parlamentar para a Secretária de Saúde 

que ela pode fazer o quanto antes se possível ainda essa semana e nós temos ambulância aí 

que fica aí direto eu me passo o meu tempo dois minutos para o senhor, obrigado. Retoma a 

palavra Vereador Daniel Anveres - Obrigado Vereador Dibinho peco que incorpore o 

discurso do Vereador no meu. Então é como a gente vem dizendo vidas estão sendo ceifadas 

ninguém tá procurando o culpado aqui, mas temos que fazer o que fomos eleitos para fazer 

tá, é hoje foi o meu sobrinho foi  mais três amigos, então a família fica com a dor nós 

sabemos as dificuldades temos, mas nós temos que se mexer se esforçar mais um pouco para 

trazer um atendimento melhor para aquelas comunidades, por que na Vila de Engenho só na 

Vila de Engenho Presidente são atendidos mais de 5 mil pessoas, isso eu tô falando só de 

Engenho, tá é porque são várias comunidades e todos são atendido em Vila do Engenho, nós 

já precisam de um médico plantonista na Vila do Engenho, aos finais de semana ninguém 

temos, nós temos só enfermeiras, técnicas e o que elas faz o que elas podem lá, mas nós 

precisamos de um médico, nós precisamos de médico de segunda a sexta na comunidade e de 

sexta sábado e domingo um plantonista, tá é o que eu passei sábado, eu não quero que 

nenhum colega passe nenhum, nenhum ser humano passe por que devido o acontecido a 

comunidade acha que eu que tenho que resolver o problema da comunidade, eles estão certo 

em cobrar, certo eu sou Vereador e moro aqui tô aqui no meio do problema mais todo e eu 

garanto para vocês que todos os colegas tão, tão, tão sensível ao caso porque estavam 

passando ao vivo no portal o pessoal querendo invadir a UBS, todo mundo revoltado. Então 

isso é inadmissível não dar mais para a gente esperar, porque eu estava lá e vi a luta daqueles 

agente de saúde para reanimar minha sobrinha que tem 1 ano e 7 meses, passou meia hora 

morta conseguiram reanimar, o meu sobrinho que era o meu sobrinho e meu compadre foi a 

óbito a minha comadre tá aqui no hospital internada ainda e a minha sobrinha tá em Manaus 

no Hospital da Criança lá no PAM. Então essas coisas não é porque a minha família que eu 

me envolvi que eu me envolvo qualquer um que seja porque eu me comovo com a dor dos 

outros, então é por isso que eu tô aqui hoje expressando, expressando os meus sentimentos 

de pesar a todas as famílias que tiveram perda Vereadora Francelízia, porque só eu sei o 

tamanho da dor que eu tô sentindo e os colegas que já perderam ente querido é que sabe 

também. Então não tem mais como nós esperar nós temos que tomar providência e 

providências urgentes, para que sege. Com a palavra Vereador Richardson Aranha - O 
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colega me consegue uma parte é eu tenho dito que repetidamente que a saúde em Itacoatiara 

é um barco sem quilha, não tem comando totalmente perdida a secretária não sabe o que faz 

ela não tem a menor noção de saúde e tá na hora dessa casa tomar uma providência de 

convocar ela para vim ao plenário e não em reunião em gabinete para prestar explicação do 

que que ela tá fazendo na frente à secretaria de saúde se Itacoatiara, já tá um desespero que 

está imagina no interior a UBS lá de Novo Remanso, até agora não foi entregue não dá uma 

satisfação a população que nem bem o senhor falou ali já é um polo, já atingi o Engenho já 

atingi aquelas outras comunidades lá próxima atingi a mais de 10 mil pessoas de atendimento 

direto ali. Então a necessidade sim de um médico plantonista, de contratação de um médico 

plantonista a necessidade de contratação de especialistas é enfermeiros, técnicos em primeiro 

atendimento para que possa nesse momento salva-vidas, desejo meus pêsames ao Senhor 

pela perda do seu sobrinho e não é porque é seu sobrinho nenhum, nenhuma pessoa pode 

passar por isso, pode ter omissão de socorro isso é omissão de socorro devia ter alguém ali 

com especialidade naquele momento um técnico em primeiro socorro ou um enfermeiro em 

primeiros socorros, tem que saber se a pessoa que tá lá é especializada para ter esse primeiro 

atendimento. Então está na hora dessa casa aqui e eu proclamo a todos os vereadores que a 

gente possa convocar a Secretária para que ela possa vim ao plenário prestar informação. 

Retoma a palavra Vereador Daniel Anveres - Obrigado Vereador peço que incorpore a 

sua parte no meu discurso e contínuo dizendo a dor ela é mais forte quando ela é na gente o 

impacto vem direto, então como eu estava dizendo eu passei por um momento difícil 

Vereador Richardson, naquele momento no sábado lá porque quando você tá no meio de um 

conflito, se você não tiver postura ou você não for bem querido dentro de uma comunidade 

os caras não perdoo não e o papel do Vereador é o que eu tô fazendo aqui é o que todos os 

colegas faz fiscalizar e cobrar, nós não estamos cobrando mais do que o necessário, nós 

estamos cobrando aquilo que nós fomos eleitos para fazer, então nós precisamos muito e 

muito rápido que essa ambulância esteja na Vila do Engenho, Vila de Remanso tem que ter 

ambulância nós precisamos Vereadora por que é acidentes ele não diz quando vai acontecer 

as coisas acontecem quando menos você espera. Então nós precisamos sim que melhore e 

melhore muito a nossa saúde no interior porque hoje o Polo o hospital recebe todo mundo 

que vem se nós tivéssemos uma ambulância a gente passou é meia hora reanimando uma 

criança e ventilação mecânica, a gente precisa de um aparelho de ventilação melhor porque 

nós temos como conseguir, nós precisamos e Deus é misericordioso e é bom o tempo todo 
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que conseguiu poupar a vida das duas porque eles passaram vinte minutos pegando choque 

no chão que não passava ninguém e o pai foi a óbito, a mãe e a filha conseguiram escapar. 

Então eu acho que está na hora de nós procurar, procurar melhor e tomar providências mais 

sérias não só para saúde, para segurança, porque os nossos policiais para andar na Vila do 

Engenho e Vila do Remanso a Comunidade tem que estar ajudando botar gasolina mais 

viatura, porque nem gasolina eles têm para andar, mas temos que que tomar uma providência 

até fala vossa excelência Vereador Richardson do Mutirão que tem mais ligação mais 

próxima com Governador que a gente toma uma providência. Por que não pode as viaturas 

não estão trabalhando por falta de abastecimento, então Vereador Neguinho eu peço de vocês 

apoio e ajuda está mais também eu quero aqui deixar os meus agradecimentos que assim 

como eu cobro eu sei ser justo eu sei agradecer também está. Então tudo que foi preciso ser 

feito foi feito por que a gente conseguiu que fosse duas ambulâncias buscar aí duas pacientes 

liguei para o Prefeito na mesma hora me atendeu falei com a Dona Cristiane falei com a 

secretária e falei com a diretora do hospital, então a gente fica sem saber o que fazer e tem 

que mexer com todo mundo e a UBS do Engenho está de parabéns porque tomou 

providências e tomou rápido. Com a palavra Vereador Marcos Rodrigues - Senhora 

Presidente, cinco minutos do PROS para o Vereador Daniel terminar o pronunciamento dele. 

Retoma a palavra Vereador Daniel Anveres - Obrigado Vereador, então a gente tomou 

todas essas providências e eles estão de parabéns lá a gente estamos cobrando médico, 

porque a gente precisa de um médico, precisa de um médico lá Vereador. Por que o 

enfermeiro ele faz o que pode o médico tem mais conhecimento. Então eu quero aqui 

agradecer a todo o pessoal da saúde da Vila do Engenho até quem estava de folga é se juntou 

ao grupo e foi trabalhar, ficamos lá até três horas da manhã, então isso aí é o esforço que a 

gente faz para salvar vidas a comunidade toda se mobilizou teve carro para trazer à vontade, 

entendeu. Então isso aí é esforço para salvar a vida, então quero agradecer todos aqueles que 

ajudaram direta ou indireta nesse socorro, quero agradecer aqui também a Enfermeira Silma 

do Hospital que se prontificou e foi para o hospital e ficou até a hora que chegou todo 

mundo, quero agradecer a primeira-dama Dona Cristiane que disponibilizou no momento a 

urna e queria agradecer ao Prefeito Mário que acionou todo mundo e todo mundo se 

mobilizasse e eu pedi e eu fiz mais um pedido para ele, porque a criança tinha que para 

Manaus se não podia ficar aqui não tinha como ficar porque ela tinha que ser tratado em 

Manaus, que aqui não tinha mais o doutor Michael com a sua excelência de médico que é fez 
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uma incisão muito rápido e conseguiu salvar o braço da criança que ia ser amputado e ele 

com incisão que ele fez, graças a Deus ela, ela recuperou e voltou, pois não Vereador pode. 

Com a palavra Vereador Arnoud Lucas - Vereador Daniel obrigado pela parte, 

primeiramente quero desejar a vossa excelência os meus mais sinceros pêsames eu sei que 

perder um ente querido é muito dolorido ainda mais nessa situação ainda mais passando por 

toda essa negligência por conta dessa demora que a sua família, infelizmente acabou sendo 

vítima, uma demora Vereador Daniel que infelizmente nós, nós todos Itacoatiarense estamos 

sofrendo por conta de morosidade estive há mais, há menos de uma semana com Senador 

Plínio Valério ele me mostrou eu tô com documento aqui já foi pago para município de 

Itacoatiara R$: 567.634 ou seja mais de meio milhão de reais para aquisição de duas 

ambulância, inclusive obrigatoriamente uma dessas ambulâncias prioritariamente tinha que 

ficar e atender em Lindóia, porque o Senador é frequentador assíduo da pescaria Lindóia a 

outra ambulância ele também me disse que é para o Novo Remanso ou para o Engenho, 

então encabece isso passe por esse momento de luto e encabece isso com o prefeito para 

mandar essa outra ambulância para Engenho o recurso já está no cofre só falta comprar, só 

falta licitar e é um gargalo que o nosso município vem sofrendo muito com omissão de 

licitação todos os vereadores já mostraram vários problemas como da saúde assino em baixo, 

assina em baixo tudo que foi dito, mas a comissão de licitação também é um grande gargalo 

do nosso município o recurso está aí está no cofre, vidas estão sendo ceifadas por demora, 

por morosidade Vereador, então a gente tem que ficar consternado com essa situação em 

cobrar que é só o que a gente pode fazer e falar para o nosso amigo do Engenho, da Lindóia e 

do Novo Remanso que nós somos vereadores a gente não pega no dinheiro a gente não 

compra nada mas a gente faz a voz da população aqui como vossa excelência está fazendo e 

no qual gostaria de agradecer o a parti e lhe parabenizar e novamente desejar os meus 

pêsames. Retoma a palavra Vereador Daniel Anveres - Obrigado Vereador peço que 

incorpore o discurso do Vereador no meu. Então é isso a gente continua dizendo que nós 

estamos aqui para representar o povo e fomos eleitos para isso, nós somos a voz do povo 

aqui e eu quero aqui como estava dizendo que eu sei cobrar mas também sei agradecer, então 

quero continuar os meus agradecimentos e liguei para o Prefeito e lhe disse que a criança 

tinha que ir para Manaus e no mais tardar domingo que a gente estava acompanhando e ele 

conseguiu a UTI aérea domingo ela partiu para Manaus  e eu estou acompanhando direto 

aqui e ela tá bem voltar se recuperando bem, então é isso que a gente precisa será que a gente 
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só consegue as coisas nos momentos difícil na hora da dor não é mais fácil você deixar lá 

porque estando lá mesmo que não sirva mais a população está vendo que tem, tem o médico, 

tem a ambulância, tem o SOS pronto na beira do rio que nós temos comunidade que o 

pessoal vem trazendo paciente de rabeta, nós precisamos de uma lancha rápido também no 

porto daquelas Vilas para ir buscar paciente em comunidade, porque senão a gente não tá 

evoluindo está regredindo e nós não estamos aqui para regredir nós estamos para evoluir 

porque todos nós que estamos nessa casa hoje já vivemos muitas legislaturas e eu tenho 

certeza que assim como eu criticava as outras legislaturas estão criticando nós hoje. Porque 

eu sei que eu sinto na pele e eu quero aqui também até me desculpar com a população do 

Engenho porque eu fui meio grosso, porque eu não tenho culpa eu sempre fala para todos 

eles se vocês assistirem toda segunda e terça vocês vão saber que todos os vereadores que 

naquela casa estão cobram, eles pedem é o nosso papel e ninguém executa mais eu não eu 

sou muito calmo mais tem hora e na hora de um negócio daqueles a dor maior era a minha, 

que era a minha família e aí a gente ainda está pegando peia, mas a gente tem que ter 

controle no que faz, então eu disse eu vou cobrar como cobro sempre, assistem vocês 

assistem lá que vocês vão ver entendeu. Então aqui eu quero agradecer todos os colegas pelo 

apoio está e eu quero aqui externar todo o meu sentimento de pesar a todas as outras famílias 

que também perderam os entes queridos como a Dona Rosalva, o meu amigo Taranha e 

muitas pessoas só esse final de semana foram quatro óbitos. Então Presidente eu agradeço 

pelo tempo peço que papai do céu abençoe cada um de nós aqui, e traga conforto para todas 

essas famílias que ali perderam os seus entes queridos tenho dito Presidente”;  no tempo de 9 

minutos pelo Partido do PL, pelo tempo de 9 minutos, com a palavra Vereador 

Richardson Rodrigues Araújo – “Senhora Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras 

Vereadoras, amigos que nos acompanham pelas redes sociais que nos acompanham pela 

galeria, meu querido amigo Daniel não pediu o parte deixei vossa excelência concluir o seu 

pronunciamento, mas quero deixar aqui também os meus sentimentos, né de pesar a todos os 

amigos assim como é seu são amigos nossos lá no Ramal do Gato esse trágico acidente que 

ocorreu né neste final de semana, parabenizar também vossa excelência pela atitude que teve 

foi um gigante lá na região recebe várias ligações Vereador Daniel neste dia e sempre me 

reportei as pessoas que me ligaram que vossa excelência estava cuidando e o que precisasse 

da gente também aqui na sede do município, nós estaremos presente, porque nós somos 

amigos em comum e nesse momento de desespero a população pede socorro de todo mundo 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Quinquagésima Nona Sessão Plenária Ordinária do dia 27 de fevereiro de 2023.                                       Página 8 de 25 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

que ela tiver número de telefone liga e pede socorro, mas já são mais de dois anos que vossa 

excelência, vem aqui assim como os outros vereadores vem aqui nessa Tribuna reivindicando 

melhorias, reivindicando ambulância, reivindicando médico para Vila do Engenho e nada 

acontece, nada acontece e vossa excelência que tem residência fixa lá na Vila do Engenho 

mora lá na Vila do Engenho sei o quanto vossa excelência é cobrado e precisamos realmente 

cobrar de quem é de direito. Hoje recebi um áudio de uma usuária da UBS do Interior, mas 

logo em seguida vi e acompanhei pelos portais a situação que estava na UBS do interior 

várias pessoas desde a madrugada, então a saúde precisamos ser cuidado e aí tem 

responsabilidade de todo mundo, se no momento que eu nomeio alguém que não tem 

capacidade ou no mínimo não tem conhecimento da pasta eu também sou o culpado, eu 

também sou o culpado e precisamos cobrar, reivindicar trazer a secretária aqui, mas 

precisamos cobrar de quem é que colocou o pessoal lá, qual é o conhecimento dessa pessoa 

na área da saúde, qual é o conhecimento dessa pessoa no nosso território que é tão grande, 

território de Itacoatiara é muito grande Vereador Wemerson Barriga e a Vila do Engenho 

todas aquelas comunidades Arumã os Ramais do Gato, Ramal do Grito é uma região muito 

grande que vem lá do Paraná do Jacaré todo mundo procurando Vereador Neguinho vossa 

excelência que tem residência ali na Estrada do Engenho procura a Vila, então precisa ser 

cobrado de quem é de direito e hoje assistindo a live do portal a nova diretora da UBS, tem 

acabado de ser nomeada ou contratada sei que ela disse eu acabei de chegar o Prefeito me 

mandou para cá para mim dar um jeito pediu desculpa, né aquele momento pelo ocorrido e 

que agora ela ia tentar fazer um trabalho ah como eu queria que ele tivesse a coragem de 

fazer a mesma coisa com a secretária time que não está ganhando se mexe e time que está 

ganhando não se mexe mais na parte da área da saúde só está sendo desastre Vereadora 

Andréia, então está na hora de mexer, está na hora de mexer porque quem paga quem sofre 

com isso é a população. Então faça um pedido encarecidamente ao Prefeito Mário Abrahim, 

mas atenção na área da saúde, se o jogador que vossa senhoria lá Senhor Prefeito colocou 

não está dando certo vou substituir pelos profissionais não que só conhece a área da saúde, 

mais que conheça a nossa região que conheça o Município de Itacoatiara como tudo que 

conheça a dificuldade de cada localidade assim como acontece na Vila do Engenho acontece 

em Lindóia acontece na própria Sede do Município. Então são coisas que não dá né para 

esperar concordo com vossa excelência Vereador Daniel tem que ser urgente, mas essa 

urgência não pode ser a passo de tartaruga e vejo aqui nós estamos nessa tribuna dois anos já 
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no início do terceiro ano cobrando a mesma coisa o mesmo assunto sendo tratado na Tribuna 

da sua casa em relação a área da saúde e nada muda, nada é feito não se resolve nada e quem 

está pagando com isso são os nossos municípios que estão pagando com a própria vida. 

Então também aqui quero ser solidário a todos os profissionais da área da saúde que atuaram 

de forma brilhante nesse caso na Vila do Engenho leve a ele, né reporte a ele Vereador 

Daniel todos aqui meus sinceros considerações aquele personagem que eu soube que o várias 

vezes que realmente estava de folga voltaram a unidade para ajudar e isso aqui é do nosso 

povo a solidariedade é genuíno do povo de Itacoatiara quando acontece uma situação uma 

tragédia dessa que comove principalmente quando é em uma localidade que todos alí são 

praticamente são famílias vizinho próximo, então isso, comove muito e a disponibilidade de 

ajudar é grande, mesmo não tendo a ambulância apareceu carro, lancha de qualquer jeito 

pode ter certeza que o povo veio se mobilizar ia fazer o que o poder público não está fazendo 

e ia trazer os nossos amigos para buscar socorro. Então são os primeiros procedimentos que 

se um médico tivesse realmente e não só na Vila do Engenho, mas na Vila de Lindóia, na 

Vila de Remanso, precisam que não são vidas são distritos a população de lá é muito grande, 

então faço aqui das suas palavras peço solidariedade, rapidez, rapidez no processo o povo 

não dá mais para esperar Vila do Engenho, não pode mais esperar, então que a secretaria de 

saúde tome as rédeas, se está sem comando tá na hora de alguém comandar né senta 

reorganiza porquê do jeito que está né vai naufragar e principalmente na área da saúde quem 

sofre é a nossa população que a secretaria de saúde der condições para que os funcionários 

da UPA possa, possa trabalhar que o funcionário da UPA, né que abasteça de medicamento 

que a UPA não tem medicamento se ainda há uma briga política está mais que na hora de 

deixar as bandeiras partidária para baixa, se você não quer ser gestor compartilhar a sua 

prioridade que é a UPA é compartilhada metade Estado e metade Município se o Estado não 

está fazendo a parte dele precisa chegar nessa casa e a gente possa cobrar ferramenta qual é a 

parte do Estado na gestão da UPA, mas o Município está fazendo a parte dele o básico do 

básico, está sendo feito para que a nossa população posso ter e sendo cuidada de forma digna 

nós que estamos na UPA nos hospitais Vereador Arnoud, não está sendo feito, falta o básico 

para que os profissionais da área da saúde possa dar mais atenção para nosso população, eu 

não vejo nenhum profissional da área da saúde se negando a tratar bem a fazer o possível 

com que tem, o possível com que tem né as vezes até mais do que eles poderiam fazer eles 

arrumam naquele momento. Então é uma secretária precisa de atenção especial, que precisa 
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ser feito algo que esteja feito algo urgente, porque senão a nossa população continuará 

sofrendo, então fica aqui minha solidariedade a você colega vereador Daniel a todos os 

familiares do nosso amigo do Peba lá no Ramal do Gato, fiquei muito sentido porque um 

amigo pessoal meu também lá da região e que esse sentimento de pesar chega a todos nossos 

amigos e familiares das vítimas desse trágico acidente ocorrido na Vila do Engenho, era o 

que eu tinha para o momento Senhora Presidente”; com a palavra Vereador Irailton Vieira 

Nunes – “Despenou a palavra”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PROS, com a palavra 

Vereador Marcos Rodrigues – “Passou cinco minutos do seu tempo para o Vereador Daniel 

Anveres de Mendonça e o restante do tempo dispensou”; no tempo de 9 minutos pelo Partido 

do PV, sendo 4,5 para cada, com a palavra Vereador Arnoud Lucas Andrade – 

“Dispensou a palavra”; com a palavra Vereador Fábio Cavalcante Miquiles – “Dispensou 

a palavra”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PC do B, com a palavra Vereadora 

Renata Carmem Tenório Moraes – “Ausente do Plenário”; no tempo de 9 minutos pelo 

Partido do PTB, sendo 4,5 para cada, com a palavra Vereador Wemerson da Silva 

Jacquiminouth – “Dispensou a palavra”; com a palavra Vereador Richardson Aranha 

Peixoto – “Ausente do Plenário”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PSD, com a 

palavra Vereadora Andréia Mara Andrade Pessoa – “Comprimento a Senhora Presidente, 

comprimento aos Pares, comprimento a todos que se fazem presentes na galeria, 

comprimento aos que nós acompanham através das redes sociais, comprimento aos 

funcionário e assessores desta casa e mais uma vez é com satisfação que a gente vê essa 

galeria as pessoas acompanhando fazendo parte é o que a gente quer que a população 

Vereadora Francelízia nos acompanhem, porque até hoje mesmo eu recebi a cobrança de 

como está Novo Remanso quem dera eu como vereadora pudesse resolver a situação de 

Novo Remanso. Tenho certeza que Novo Remanso estaria com uma infraestrutura, com a 

UBS funcionando é quero sugerir hoje uma indicação. Requer a mesa diretora após ouvido o 

Douto Plenário que seja criado um Centro de Tratamento de Diabetes no Município de 

Itacoatiara e de outras providências. A gente sabe que há mais de 13 milhões de pessoas 

vivendo com essa doença, né isso aqui é uns dados do Ministério da Saúde, então é 

importante mais uma palta da saúde que seja olhada pela secretária, pelos governantes e que 

seja criado esse Centro de Tratamento para os Diabéticos que estão muito esquecidas no 

nosso município. Requer a mesa diretora após ouvido o Douto Plenário que seja criado 

Secretaria de Cultura junto com a Secretaria de Educação que crie programa caça talentos no 
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Município de Itacoatiara e de outras providências. A gente sabe que nós temos tantos jovens 

que nós estamos perdendo para drogas até mesmo para uma depressão. Então dentro da 

escola a gente pode descobrir e até mesmo ajudar essas crianças, esses jovens e esses 

adolescentes que está mostrando o talento deles porque nós Itacoatiarense tem muito talento, 

eu fico muito orgulhosa quando eu vejo uma adolescente de Itacoatiara se destacando como 

nós tivemos a Ives né que foi descoberta e assim a gente deve ter várias Ives por aí, então 

assim que a secretaria de cultura faça políticas públicas porque é isso que a gente quer é isso 

que é o nosso papel como político criar políticas públicas. Então a secretaria de cultura junto 

com a secretaria de educação pode estar desempenhando este papel muito bem é o vereador 

Daniel não está aqui, está aqui Vereador Daniel meus sentimentos a você e você sabe que a 

gente tem um laço muito grande e a gente sentimos muito, mas Vereador ambulância nós 

tínhamos um programa SOS que foi tirado de todas as comunidades, então a gente pede que 

retorne os SOS para que a gente consiga dar apoio as nossas comunidades mais distantes. É o 

que eu tenho para o momento, meu muito obrigado”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do 

REPUBLICANOS, com a palavra Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – “Boa tarde 

Presidente, Nobres Pares a todos que se encontram presente na galeria, aqui tem muitas 

paltas para se tratar toda sessão eu sempre faço questão de tá na Tribuna para reivindicar, são 

várias e várias aqui nós temos relação à saúde do nosso município a reforma do hospital que 

ainda não foi finalizada e aqui eu faço um apelo e a cobrança de várias demandas que tem 

dentro do hospital desde retirar o fígado que eu já venho cobrando a dois anos é tirar o fígado 

da alimentação isso não é eu, eu não almoço, eu não como dentro do hospital os profissionais 

que pedem, então que tira que coloca qualquer outro tipo de carne para que a gente possa 

servir eu tenho uma produtividade a gente entra no hospital é cobrança e é cobrança pesado 

em cima de nós vereadores, não pode se expor nenhum profissional que se não é bem 

delicada a situação. Então aqui como representante dando a cara tapa falando por todos 

aqueles profissionais que passam o dia doze horas de plantão às vezes outras vinte e quatro 

horas cobrando uma boa alimentação. A reforma desde quando falta um ar condicionado que 

está faltando até mesmo o medicamento aqueles escapes de uma boa qualidade na hora de 

furar a pessoa que seja com o melhor escape, então a gente sabe minuciosamente do que 

realmente tá faltando dentro do hospital. Então aqui é um alerta, é um alerta para que nós 

possamos conversar, dialogar e tentar trazer melhorias nas licitações que possam ver item 

por item as marcas de medicamento as marcas das seringas que tudo isso faz uma diferença, 
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sabe quando faz uma diferença quando nós estamos com os nossos filhos na UPA ou numa 

UBS, quando você pega no colo a Enfermeira quer furar e não consegue achar a veia da sua 

filha, te dói e tu sabe que tu és parlamentar e isso a gente passa na pele. Então por isso que 

hoje aqui eu cobro com firmeza, com seriedade uma cobrança firme sendo que o Prefeito 

pode fazer e pode mudar. Já pensou eu tenho a  compreensão que tem vários fatores, mas a 

população não tem coloca logo a culpa no Vereador e no Prefeito estão certo a gente que tem 

aqui a cara para dar a tapa em relação dos profissionais e realmente tá faltando para gente 

adquirir é materiais de qualidade, UBS do interior nunca vi tão triste como está lá o prédio 

praticamente abandonado, nem coragem de tirar aquelas folhas, né àquelas árvores lá de 

cima, tem e já fizeram campanha para tirar tomara que tire quanto antes que eu tenho medo 

de acabarem com aquele prédio por não ter nenhum funcionário e falar olha bora limpar né 

tomara que tire o quanto antes, medicamentos para o CAPS, o CAPS é remédio controlado a 

pessoa não pode faltar desde o epilético até aqueles que trata também de doença 

psicológicas, então é necessário aqui ó, já faz um ano praticamente eu não vou lá no CAPS 

os usuários que vem aqui comigo e tragam as coisas falando só está faltando esse 

medicamento Vereador por favor nos ajude, compre do último foi do epilético que veio 

estava faltando esse mês passado. Então essas pessoas que não têm condições se nós não 

viríamos aqui andando do seu bairro para pedir apoio da gente e como eu ando de moto, há a 

gente leva muito pela cara. Mas leva firme a cobrança de um povo e o povo sofrido que não 

aguenta mais esperar por uma qualidade ou simplesmente mais de um mesmo de tampar 

buracos, nós precisamos melhorar muito e aqui esse aviso tudo que eu estou dando esse eco a 

nossa população é para o Prefeito Mário para que a gente possa andar juntos nas ruas falando 

assim, nós estamos dando o nosso melhor, nós estamos fazendo nosso melhor. Que os 

secretários eles possam rever, trocar agora o limpeza pública, né está faltando lixos as vezes 

fica acumulando três dias lá em casa em alguns bairros também, colocam pessoas que não 

conhecem Itacoatiara, essa que é a dificuldade hoje você coloca um secretário que não 

conheça qual é o beco, beco Oriental, não conhece a Rui Barbosa, então senhores isso tudo a 

gente leva na cara é no carnaval é 24 horas por dia sendo cobrado eu continuando andando 

de moto essa que é a diferença, então pode ser até que eu tenho muita cobrança em cima de 

mim, mas nós estamos aqui fazendo o possível e expondo uma forma mais educada de uma 

forma que possa ser parceira para nós estamos aqui avisando os secretários olha o Dib está 

cobrando já está no limite. Não podemos mais aguentar, mas alguns desafetos alguma 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Quinquagésima Nona Sessão Plenária Ordinária do dia 27 de fevereiro de 2023.                                       Página 13 de 25 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

situação na rua. Precisamos melhorar o quanto antes dois anos se passou e aqui subir 

parceiro compreensivo, agora é hora realmente de falar nós temos tempo suficiente agora é 

época de cobrança, nós temos que cobrar realmente para que possa avançar que o básico 

possa ser feito mais também que possamos ter avanços que a gente olhe realmente, né nós 

estamos ter avanços em Itacoatiara. Não sei se o Jhone está com algumas imagens é a 

primeira vez que eu vou colocar uma imagem aqui no telão, aí eu nunca expus nenhuma 

imagem aqui no plenário falando sobre rua é uma realidade nossa que Itacoatiara e todo e 

qualquer município, mas a realidade de vários pais que falam assim ó, eu já caí com a minha 

criança aí ano passado quando choveu Vereador e alguns pais já nos xingam nas ruas quando 

a gente anda em frente de uma creche aqui na nossa Itacoatiara e as aulas vão começar agora. 

Isso aqui é para o nosso secretário de infraestrutura. Por isso que eu falo que é melhor ter o 

GGI grupo, grupo de gabinete integrado secretaria de educação, vamos sentar cadê a frente 

das nossas escolas, estão adequadas para receber os pais que vão andando, os pais de motos, 

os pais que vão de carro estão adequados. Secretaria de infraestrutura olha só situação aqui, 

vamos fazer o paliativo agora dia primeiro de março começa as aulas dessas crianças que as 

vezes saem no sol, na chuva andando. Vamos fazer um paliativo para melhorar essa situação, 

então é importante o diálogo é importante o secretado sentar em uma mesa redonda e até 

mesmo convidar os vereadores. Eu faço questão de expor tudo que é conversado entre eles, 

só que ele não expõe para a sociedade, muito menos para câmera para nós temos parceiros de 

falar o vereador é amanhã que vai estar sendo feito o serviço para que o ano letivo naquela 

creche comece tranquilo, não vai ter nenhum problema posso até já nem estaria cobrando já 

estarei informando a população, mas esse diálogo não há e se quiser diálogo tem que andar e 

bater de gabinete em gabinete, e ainda se o secretário estiver se não estiver tu passa no outro 

dia e fica correndo atrás, valores inversos, né a gente que é o representante do povo, então 

aqui fica um apelo estou com o Prefeito Mário quero ajudar muito na construção de 

Itacoatiara, mas que ele possa rever os secretários o atendimento também dos secretários em 

relação aos vereadores, mas um minuto para completar por favor, Presidente. Com a 

palavra Presidente Cheila Moreira - Dois minutos para o Vereador concluir a fala. 

Retoma a palavra Vereador Aderson Dib - Obrigada e aqui fica essa nossa cobrança, hoje 

nesses meus minutos de Tribuna e uma cobrança, uma cobrança consciente uma cobrança 

utilizando de forma política e correta sem politicagem nenhuma para denegrir ninguém. Mais 

sim cem por cento a favor do povo que possamos andar juntos, estou à disposição e andando 
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muito, Presidente muito obrigado”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do MDB, com a 

palavra Vereador Jucinei Freire da Silva – “Senhora Presidenta, Senhores Vereadores, 

Senhoras Vereadoras, Senhores e Senhoras que se encontram na galeria, que nos 

acompanham pela rede de comunicação desta casa.  Primeiro quero iniciar aqui também me 

solidarizando aí ao Daniel a família aí que houve esse acidente né infelizmente aí vítimas, né 

fatais é tomei um momento já relembrando aqui os colega já colocaram e eu já fiz essa alerta 

sobre a questão de ambulâncias para Vila de Novo Remanso, Engenho e Lindóia, já muito 

tempo acredito eu que já tem aí antes do recesso já vinha fazendo essa alerta que nós 

estávamos com uma ambulância para atender três Vilas e aí eu disse o que eu vou dizer que 

eu disse naquele momento uma ambulância para cada Vila já é pouco e três Vilas para uma 

ambulância é menos ainda é pedir para estar com a mão com pires na mão e pedir para que 

não aconteça nada grave que não venha acontecer nesse momento. Então é triste isso eu não 

posso aqui dizer que secretária é culpado não posso dizer que Vereador culpado que ninguém 

e culpado agora tem as suas responsabilidades Prefeito tem a sua responsabilidade tem que 

chamar a responsabilidade para ele a secretária tem a responsabilidade dela como Secretária 

Saúde, tem que chamar responsabilidade para ela sentar ver analisar se não tem o dinheiro 

para comprar no momento alugue, alugue a ambulância, nós estamos recurso para isso o que 

não pode é acontecer o que aconteceu e voltar acontecer e continuar da mesma forma, não 

pode é nós estarmos falando do problema que veio acontecer e ninguém tomar providência e 

aqui eu peço o seu Luiz que está aí que acompanha e leva aqui o anseio desta casa sempre 

também mais rápido ao poder executivo, fazendo esse apelo é essa opção que nós estamos 

aqui para acusar nós estamos aqui para cobrar e também dar a solução e uma das solução 

nesse momento Vereadora Presidenta é alugar ambulância porque vida não tem preço eu já 

defende aqui nesta mesma Tribuna uma vez qual o Prefeito estava sendo aqui atacado, por 

que tinha alugado ambulância e pelos valores e eu disse e volto aqui a dizer para mim para 

salvar a vida, não tem preço não tem preço o que nós temos que ter a solução se nós temos o 

recurso se nós não temos como comprar no momento, saúde não pode fazer paliativo saúde 

não pode esperar, saúde tem que ser no ato tem que ser na hora porque o profissional faz a 

parte dele, mas se ele não tiver o equipamento ele não vai conseguir fazer as coisas acontecer 

da forma que deveria acontecer. Então equipamentos, ambulância nesse momento a nossas 

vilas SOS não tem preço não, tem valor tem que ser contratado SOS as comunidades 

precisam ter não adianta nós temos uma lancha no Porto de Itacoatiara ou na Porto das Vilas 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Quinquagésima Nona Sessão Plenária Ordinária do dia 27 de fevereiro de 2023.                                       Página 15 de 25 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

para buscar o paciente lá por que a mesma coisa que aconteceu de buscar daqui ainda a 

ambulância buscar o acidentado na Vila do Engenho, então não pode o tempo que você perde 

você deixou as vezes de salvar a vida, nós temos que ter o SOS lá na comunidade, nós temos 

que ter ambulância lá nas Vilas e lutar para dentro da nossas Vilas o acidente grave que 

possa ser removido já direto para capital porque muitas das vezes a gente pode salvar 

algumas vidas se for direto porque aqui em Itacoatiara as vezes nós não temos o equipamento 

e aí eu acompanhei um pouco do caso a criança precisaria aí talvez não sei a decisão dos 

profissionais da saúde com certeza foram corretos, mas se naquele momento também tivesse 

ido direto para Manaus, não tinha ficado aqui a problemática de uma UTI aérea para levar a 

criança, depois que chegou aqui porque se tivesse capacidade de chegar lá também já tinha 

resolvido o problema, mas o sistema de saúde é esse ele tem que vim para cá daqui regular 

fazer a regularização para ir para capital, então a gente pode perder vida nosso aí são pontos 

que a gente tem que trabalhar, tem que discutir, tem que lutar para se resolver. Então essa 

problemática é uma problemática que eu já vim alertando aqui nesta casa meus colegas 

sabem bem disso, população sabe disso e agora mais do que nunca precisa tomar uma atitude 

nós não podemos e não queremos e nem podemos esperar que isso possa voltar a acontecer 

com outras famílias, com outras pessoas para que tomem outra providência, a providência 

tem que ser tomada no ato. Então é dessa forma que eu acredito que nós poderíamos fazer os 

primeiros encaminhamentos para resolver está questão Novo Remanso nós estamos aí né 

com a grande problemática, já concedeu uma parte a Vossa Excelência só um minutinho, 

uma problemática grande né em todas as ruas de Novo Remanso vem aí esse acontecimento 

nós já se manifestamos já conversamos tivemos a primeira conversa com Prefeito e não 

vamos esquecer que quem prometeu e não cumpriu foi Governador do Estado a mas é por 

isso não é um dos problemas, mas foi ele que prometeu e não vamos esquecer população de 

Novo Remanso, Vereador Neguinho que nós temos uma vice-prefeita que mora lá ninguém, 

será que pode cobrar dela a responsabilidade dela, porque ela não se manifesta, porque que 

ela também não corre atrás conosco como nós temos se manifestado corrido atrás e ela estava 

ao lado do Governador no dia que o Governador estava lá prometendo de fazer a Vila de 

Novo Remanso acredito, não fujo da minha responsabilidade, mas ninguém pode fugir das 

suas também, porque senão nós vamos ter êxito naquilo que nós lutamos e brigamos e 

acreditamos para melhorar concedo uma parte a Vossa Excelência Vereadora Renata. Com a 

palavra Vereadora Renata Carmen - Vereador Ney parabéns pelo tema, até mesmo porque 
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é uma reivindicação nossa já algum tempo a situação da saúde, até mesmo o senhor faz parte 

da comissão da saúde né, se eu não estou enganada é o senhor está fazendo parte da 

comissão de saúde agora é eu saí, mas eu continuo também  com essa bandeira que saúde é 

prioridade não só a pandemia, mas o alerta que a gente tem que ter quanto à saúde do nosso 

município, quantas e quantas vezes eu meus nobres pares acredito que quase todos já 

subiram nessa Tribuna e reivindicaram ambulância para o Engenho para o Novo Remanso, 

quantas e quantas famílias já choraram já perderam seus entes queridos por que por 

incompetência não é outra coisa não é incompetência de uma secretária de não priorizar as 

maiores Vilas do nosso Município a gente tem assistência direta, por que isso chama-se 

acredito que foi o Vereador Richardson, já comentou um pouco sobre a gestão dessa 

secretária eu até vejo boa vontade no Prefeito Mário Abrahim mas a secretária está 

complicada de a gente continuar com uma secretária que não respalda a saúde do nosso 

município não dá a devida providência a saúde do nosso município e eu digo mais é 

revoltante, é revoltante para nossa população as nossas crianças, os nossos idosos, nossas 

mulheres e homens padecendo eu mesma não vai longe estava vindo na am-010, encontrei 

com uma família uma mãe duas crianças autistas apavoradas em transe elas estavam porque 

não tinha ambulância, foram levado o pai como cortou o rosto profundo capotou o carro 

nesse dia, não tinha como levar a família levaram só ele que estava mais grave para Vila de 

ali de Lindóia, mas a única ambulância que tinha para atender só um minuto Presidente, ah 

meu Deus só para concluir é a única ambulância que tinha para atender vinha de Itacoatiara e 

ainda ia em Novo Remanso ia no Engenho para poder conseguir resgatar a vítima que estava 

em Lindóia. Então isso é um descaso é uma falta de respeito com a nossa população para a 

saúde do nosso município e eu venho aqui mais uma vez bater nessa tecla, precisamos de 

providência no nosso Município, precisamos já que o Prefeito não está vendo mas as nossas 

sessões vamos pedir do Governo do Estado vamos pedir dos Senadores que olhem pelo 

nosso município já que a gente tá perdendo as rédeas do nosso município, então é essa é o 

pedido que a gente faz mais saúde para o nosso município que a nossa população está 

morrendo, seguimos. Retoma a palavra Vereador Jucinei Freire - Presidente. Com a 

palavra Presidente Cheila - Dois minutos para concluir a sua fala. Com a palavra 

Vereadora Renata Tenório - Obrigada Vereador Nei só para complementar a sua fala. Com 

a palavra Vereador Richardson Aranha - Eu gostaria de passar os meus quatro anos e 

meio para Vossa Excelência, já passou o meu. Retoma a palavra Vereador Jucinei Freire 
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- Eu agradeço a atenção, mas sabemos que é um assunto interessante e necessário e a nossa 

Presidenta tem aí a sensibilidade grande também. Então Senhora Presidente voltando a este 

assunto, eu peço aqui ao Presidente da Comissão de Saúde que possa Vereador Daniel 

chamar a Vossa Excelência, chamar a Vereadora Andréia, chamar o Vereador Neguinho 

também e que possa convidar a secretária para uma reunião e se ela não atender e essa casa 

pode convoca-la, mas que possa tomar uma atitude que possa conversar ver o que, que pode 

ser feito, nós para que vossa excelência possa dar uma resposta  a população do Engenho que 

nós passamos dar uma resposta a população de Novo Remanso a de Vila de Lindóia, mas que 

a gente possa também ser ouvido, por que nós somos a voz da população. Então que possa 

fazer isso de uma forma rápida de uma forma eficaz para que a gente possa ter excedo aquilo 

que lutando. Senhora Presidente também finalizando o assunto é na minha visita esse final de 

semana aí nos Ramais na Estrada do Novo Remanso é tive várias reclamações de pais de 

alunos das escolas estaduais qual a empresa que está fazendo o transporte do Estado só tem 

um ônibus na rota grande de Novo Remanso os Ramais todos filhos estão ir para a escola 

com o transporte do Estado, estão indo aqueles que tem moto estão indo por conta própria, 

então é uma situação novamente que inicia todos os anos, quando se inicia essa situação da 

mesma forma o transporte do Estado sem compromisso, sem responsabilidade, então nós 

precisamos e peço que faça um apelo nesse primeiro momento que o responsável da empresa 

que possa tomar providência durante essa semana e colocar o transporte aonde é necessário 

na Vila do Engenho também que tem aluno para o Novo Remanso que não tem o transporte 

que possa ser colocado posso tomar providência para que a gente não possa aqui na semana 

que vem voltar nesse assunto novamente ou ter que fazer e mover uma ação no Ministério 

Público a respeito do transporte escolar do estado o que é muito difícil você manter um filho 

seu na escola e mais ainda quando não se tem o transporte para chegar à escola, nós sabemos 

que isso é direito de todos e é direitos de cada um dos nossos filhos brasileiros, Amazonas 

Itacoatiarense, muito obrigado Senhora Presidente”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do 

AVANTE, com a palavra Vereador Gutemberg Brito Veiga – “Dispensou a palavra”; no 

tempo de 9 minutos pelo Partido do PSC, sendo 4,5 para cada, com a palavra Vereador 

Sóstenes Adiel – “Ausente do Plenário”; com a palavra Vereador Benedito Cabral 

Rezende Júnior – “Ausente por motivo de saúde”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do 

PT, sendo 4,5 para cada vereador, com a palavra Vereadora Maria Francelízia da Silva – 

“Boa tarde a todos e a todas, é complementando aquilo que a nossa Presidente acabou de 
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falar realmente essa questão dessa nova variante está rondando em Itacoatiara, porque não 

dizer o Estado do Amazonas. Então vamos ter muito cuidado é se proteger e proteger é 

principalmente nossas crianças e nossos idosos, mas nesse momento também não poderia 

deixar de é me solidarizar e transmitir aqui meus sentimentos de pesar a família do nobre 

colega Daniel pelo fato ocorrido e já que hoje praticamente todos os nobres colegas que me 

antecederam trataram o assunto em relação à saúde, eu venho também aqui em nome de 

principalmente das mulheres do município de Itacoatiara. É uma busca constante, é uma 

necessidade constante a questão do funcionamento é do aparelho de mamografia, então eu 

quero reforçar nós estamos aí se aproximando o dia internacional da mulher, quem sabe 

podemos nós mulheres receber esse aparelho funcionando para as nossas mulheres. Então 

hoje mesmo tive conversando com alguns colegas que estão aí com encaminhamento para 

fazer esse exame e infelizmente ou faz particular ou vai a Manaus porque o público do nosso 

município não está funcionando. Então eu peço assim encarecidamente que estes 

equipamentos venham funcionar para que possamos dar as mulheres Itacoatiarense mais 

acesso a esse exame que é de tamanha importância para o bem-estar das mulheres. Quero 

dizer esse nome de todas as mulheres que estão aí necessitando de fazer esse exame e ainda a 

questão também da endoscopia também é um outro exame que está sendo aí muito solicitado 

e infeliz também não está funcionando. Então faço aqui esse apelo em nome da população 

Itacoatiarense para que realmente esses exames específicos que a área da especialidade volte 

a funcionar, mas que volte a funcionar com todos os seus equipamentos porque não adianta 

ter a clínica lá bonito o prédio e não ter os equipamentos funcionando. Então é a prioridade é 

que esteja funcionando e não prédio. Então em nome da população que esse aparelho que 

esse exame tanto da endoscopia quanto da mamografia venha de fato funcionar, porque nós 

precisamos e a população está começando a se agitar porque não é possível você correr para 

todos os lados e não ter para onde fazer esse exame as pessoas as vezes tem dificuldade de 

ter sete reais de sair de um bairro distante para chegar até a localidade, imagine para você ir a 

capital do Estado fazer esse exame. Então que nós possamos ser mais humanos e rever essa 

situação porque não é conto de fadas não é verdadeira a saúde do nosso município está 

doente e precisa ser tratado para poder tratar os nossos pacientes, os ossos munícipes de 

Itacoatiara, muito obrigada Presidente”; com a palavra Vereadora Cheila Vieira Moreira – 

“Senhor Presidente Dib Barbosa, Senhores Vereador a todos comprimento a todos que estão 

na galeria os que estão participando pelas redes sociais Facebook e YouTube da Câmara 
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Municipal de Itacoatiara, realmente hoje a pauta foi a falta de saúde do nosso Município e 

aqui ouvindo é enes críticas e também soluções responsabilidades a quem compete e a gente 

sempre é eu costumo como parlamentar sempre ter o diálogo como sempre fala aqui, já 

passei por três gestões, gestão diferente e eu costumo é não só comparar mais eu costumo 

também ser coerente da forma que funcionou, como funcionou o que funcionou e a gente ver 

hoje é vamos lá na Maria da Paz, né que o assunto que já foi o assunto aqui de todos os 

vereadores eu ouvir alguém falar sobre mudança de gestão que é a mesma coisa, como foi 

feito mudança da UBS Maria da Paz o Prefeito também deveria mudar a secretária, mas 

gente eu, eu concebo o seguinte eu não sei se só mudando é uma gestão de UBS ou mudando 

a secretária isso realmente vai mudar acredito que a gente tem um gestor que eu tenho 

certeza não adianta aqui chegar a cobrar só a secretária em dizer que a mas o Prefeito não 

sabe é a secretária que começa até usar palavras de baixo calão para secretária colocando 

onde eu tenho certeza que cada um de vocês têm acesso ao Prefeito. Se não for por telefone 

ou na Prefeitura porque quando eu quero conversar eu faço isso. Eu não acredito que o 

Prefeito não saiba e eu digo mais uma coisa para vocês. Eu estou andando nos bairros, eu 

estou visitando e eu vou levando respostas eu já falei da infraestrutura eu já falei 

principalmente das ruas que tem em frente à escola eu sou ali do Jauary falo sempre falei e 

eu digo nenhum Governo ainda cuidou do Jauary, isso eu falo com muita propriedade 

Adamastor de Figueiredo aí fazem vídeos aí marcam a vereadora marca gente nenhum ainda 

fez. Ali quando chega esse inverno só para ter uma ideia eu quero que vocês saibam que tem 

uma pessoa que tem uma pessoa que está paraplégica na cadeira de roda porque caiu e se 

acidentou onde ali que eu chamo de vala, que nunca ninguém tampou Vereador Marcos. 

Aqui nós já tivemos vários secretários aí coloca a pessoa que é do não sei de onde, precisava 

ser de Itacoatiara teve secretários aqui que era do outro município que também fizeram um 

bom trabalho como também aqui do município fizeram péssimo trabalho, não sei se também 

isso é regra eu não posso dizer, eu não posso aqui só colocar culpa quem está lá na UBS e 

não tem condições de nada, não tem condição porque eu tô falando porque eu tô vendo não 

tem material de limpeza, não tem, não tem o banheiro principalmente ali da Maria da Paz, 

não funciona nem para funcionário aí troca gestão por causa disso. Se eu sou a secretária e 

não tenho a caneta o que, que eu posso fazer gente, mas até então antes de eu falar isso quero 

dizer que ele teve com o Prefeito, dez dias atrás não tenho tempo, concede dois minutos. 

Com a palavra Presidente Dib Barbosa - Dois minutos concedido. Retoma a palavra 
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Vereadora Cheila Moreira - Ele falou em relação as ambulâncias que ele já estava 

providenciando essa questão do aluguel do aluguel alguém falou aqui do aluguel, como 

também da Maria da Paz que não comporta mais que vai ver como está ali não tem condições 

já está vendo o prédio, as ruas nesse dia que eu liguei para ele estava saindo lá do Gabinete 

do Senador Eduardo Braga, onde o Senador aí nós e depois vamos falar do Governador o 

Senador prometeu que no tempo da campanha estava assim a vapor né todas as ruas com as 

ementas funcionando e aquelas que faltaram da parte dele ele vai dar continuidade e ele 

ampliou mais ruas a serem asfaltadas, inclusiva Adamastor de Figueiredo aí isso eu levo para 

a população quando eu vou visitar quando me cobram, por que quem tá falando é o Prefeito 

gente, eu não posso falar diferente porque eu também não destinei emendas não foi atrás 

dessa emends, não tenho conhecimento. Então aquilo que o Prefeito fala para mim é certo 

pelo menos tem que ser. Como é que vai asfaltar no inverno isso tudo e tal e a gente tá 

esperando Governador o Senador Eduardo Braga garantiu a gente já não tem notícia do 

Governo do Estado que inclusive nesse dia que gerou o vídeo que lá do Adamastor de 

Figueiredo foi justamente no dia que o vice-governador foi fazer abertura do ano letivo na 

Escola Mendonça Furtado, e ninguém falou do vice-governador mais do vereador falaram, 

pediram eu fui marcada que nem prestou nas minhas redes sociais, mas ninguém cobrou o 

Governador. Então eu acho que a fala tá boa, porém incoerente, a gente sabe quem compete 

o que é quem para cada um e a gente também sabe os caminhos e eu digo e garanto eu tô 

procurando o caminho se eu não sou daquela que quanto pior melhor nem para secretário 

nem porque quem acaba sendo prejudicado é o nosso município eu não torço por gestão que 

não dá certo não torço por Gestão de UBS o gestor disso de aquilo. Porque eu quero eu tenho 

alguma situação de cunho pessoal com alguém, eu quero que melhora eu quero que o 

Prefeito chame o time dele e coloque olha está acontecendo isso, os vereadores estão falando 

isso a população está fazendo isso e assim eu espero”. Finda a Tribuna Parlamentar, 

transportada a Sessão para Ordem do Dia, o senhor Presidente convidou o Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa para efetuar a Leitura das Matérias que estavam sobre a Mesa: 

Indicação nº 003/2023 de autoria do Vereador Gutemberg Brito – “Requeiro ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, Senhor Mário Jorge Bouez Abrahim, que sejam disponibilizados 

(as) um (a) Assistente Social e um (a) Psicólogo (a), para permanecer nos horários de aula 

nas escolas municipais, que possuem mais de 200 (duzentos) alunos”. Em discursão: O 

proponente, falou sobre a sua demanda, e posto em votação: Aprovado; Indicação nº 
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002/2023 de autoria do Vereador Gutemberg Brito – “Requeiro ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, Senhor Mário Jorge Bouez Abrahim, que sejam disponibilizados (as) 

um (a) Assistente Social, para permanecer durante o período noturno no Hospital Regional 

José Mendes”. Em discursão: com a palavra O proponente, falou sobre a sua demanda e 

vem pedindo a necessidade desse profissional e é necessário ter no período noturno; com a 

palavra Vereador Richardson Rodrigues, parabenizou e pediu para subscrever o 

requerimento, com a palavra Vereador Aderson Dib, parabenizou e pediu para subscrever 

o requerimento; com a palavra Vereador Daniel Anveres, pediu para subscrever e que o 

Prefeito olhe com carinho para essa situação e ter um outro estilo de trabalho e um 

tratamento diferenciado, e posto em votação: Aprovado; Indicação nº 001/2023 de 

autoria do Vereador Gutemberg Brito – “Indico ao Excelentíssimo Senhor Mário Jorge 

Bouez Abrahim, Prefeito de Itacoatiara-Am, através da Secretária Municipal de 

Infraestrutura, na pessoa do Secretário Jeordane Oliveira de Andrade, a construção de um 

Novo Cemitério para o Município de Itacoatiara, com a máxima urgência”. Em discursão: 

com a palavra O proponente, falou sobre a sua demanda e disse que esse tema é mais 

antigo a mais de vinte anos, desde quando estive Vereador nesta casa, e estamos em 

conversas adiantadas com o Prefeito e até no máximo no meio do ano teremos uma resposta, 

e posto em votação: Aprovado; Projeto de Decreto Legislativo 001/2023 de autoria da 

Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes – “Concessão de Título de Honra ao Mérito, 

aos ilustríssimos senhores Segundo Tenente de Souza, Subtenente Valdemir Correa Farias, 

Cabo Rodrigo Leite Vieira, Cabo Valdemir Siqueira de Campos, Cabo José Heberton Ramos 

Leitão, Cabo Eva Moraes, Saldado Edmundo Neto e adota outras providências”. 

Encaminhado à Comissão de Constituição e Justiça; Indicação nº 003/2023 de autoria 

da Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes – “Na Forma Regimental, apresento a 

Vossas Excelências a presente indicação, a ser encaminhada ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto assim como ao Governo do Estado do 

Amazonas, solicitar o Programa Crédito Rosa”. Em discursão: com a palavra A 

proponente, falou sobre a sua demanda, com a palavra Vereadora Andréa Mara, falou 

que já teve presente no município o crédito rosa, mas que sempre será bem-vindo para 

somar, e posto em votação: Aprovado; Indicação nº 002/2023 de autoria da Vereadora 

Renata Carmem Tenório Moraes – “Na Forma Regimental, apresento a Vossas 

Excelências a presente indicação, a ser encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
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Mário Jorge Bouez Abrahim, junto á Secretária de Saúde Sr.ª Franciele do Santos Lima 

Santiago, Programa Dignidade Menstrual”. Em discursão: com a palavra A proponente, 

falou sobre a sua demanda, e posto em votação: Aprovado; Indicação nº 001/2023 de 

autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes – “Na Forma Regimental, 

apresento a Vossas Excelências a presente indicação, a ser encaminhada ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, a reativação do Posto Polo de Atendimento 

Humanizado de Refugiados, Imigrantes e Direitos Humanos no Município de Itacoatiara - 

AM”. Em discursão: com a palavra A proponente, falou sobre a sua demanda, e posto em 

votação: Aprovado; Requerimento nº 002/2023 de autoria da Vereadora Cheila Viera 

Moreira – “Requer à Mesa Diretora da Casa com aquiescência o Soberano Plenário, na 

Forma Regimental, que encaminhe a presente proposição ao Exmo. Senhor Prefeito de 

Itacoatiara, através da Secretária Municipal de Infraestrutura, para que sejam realizados 

serviços de limpeza pública e pavimentação asfáltica na Rua Carlos Castelo Branco, 

localizada no Bairro do Jauary II”. Em discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 

001/2023 de autoria da Vereadora Cheila Viera Moreira – “Requer à Mesa Diretora da 

Casa com aquiescência o Soberano Plenário, na Forma Regimental, que encaminhe a 

presente proposição ao Exmo. Senhor Prefeito de Itacoatiara, através da Secretária Municipal 

de Infraestrutura, para que as Ruas Luzardo Ferreira de Melo e Adamastor de Figueiredo, 

nos trechos localizados no Bairro do Jauary, sejam atendidas com os serviços de limpeza 

pública, bem como capinas e obstrução de bueiros e a inclusão dessas ruas no pacote de 

obras de asfaltamento e construção de sistemas de esgoto para acabar com os alagamentos 

nos referidos trechos, durante os períodos de chuva”. Em discursão e votação: Aprovado; 

Requerimento nº 004/2023 de autoria do Vereador Richardson Aranha – “Requer a 

Mesa Diretora, após ouvir o Douto Plenário, que a Prefeitura Municipal de Itacoatiara 

viabilize através da Secretária Municipal de Infraestrutura, que seja feita serviços de tapa 

buracos no Conjunto Sham – Bairro de Iracy, haja vista que todas as Ruas desse Conjunto 

necessitam da realização deste serviço, garantindo bem-estar e segurança aos moradores 

daquela localidade. Que a cópia do presente seja encaminhada ao Gabinete do 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Mário Jorge Abrahim, bem como ao Secretário de 

Infraestrutura”. Em discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 003/2023 de 

autoria do Vereador Richardson Aranha – “Requer a Mesa Diretora, após ouvir o Douto 

Plenário, que a Prefeitura Municipal de Itacoatiara viabilize através da Secretária Municipal 
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de Infraestrutura, que seja feita serviços de tapa buracos na Avenida Sete de Setembro entre 

a Rua 03 e Rua 04 do Conjunto Sham – Bairro Iracy, afim de proporcionar melhores 

condições e segurança a todos que trafegam naquela localidade. Que cópia do presente seja 

encaminhado ao Gabinete do Excelentíssimo Senhor Prefeito Mário Abrahim, bem como ao 

Secretário de Infraestrutura”. Em discursão: com a palavra O proponente, falou sobre a 

sua demanda, e posto em votação: Aprovado; Indicação nº 003/2023 de autoria da 

Vereadora Andréia Mara Andrade – “Requer a Mesa Diretora, após ouvir o Douto 

Plenário, que a Secretária de Cultura juntamente com a Secretária de Educação crie o 

Programa Caça Talentos no Município de Itacoatiara, e dá outras providências”. Em 

discursão e votação: Aprovado; Indicação nº 002/2023 de autoria da Vereadora 

Andréia Mara Andrade – “Requer a Mesa Diretora, após ouvir o Douto Plenário, que seja 

criado um CTD – Centro de Tratamento de Diabetes no Município de Itacoatiara, e dá outras 

providências”. Em discursão e votação: Aprovado; Moção de Pesar nº 004/2023 de 

autoria do Vereador Daniel Anveres de Mendonça – “Requer a Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, que seja aprovado Moção de Pesar a Família de Nivaldo Gomes de 

Lima”. Em discursão: com a palavra O proponente, falou sobre a sua Moção de Pesar, e 

posto em votação: Aprovado; Moção de Pesar nº 003/2023 de autoria do Vereador 

Daniel Anveres de Mendonça – “Requer a Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Itacoatiara, que seja aprovado Moção de Pesar a Família de Rosalba dos Ris Silva”. Em 

discursão: com a palavra O proponente, falou sobre a sua Moção de Pesar, e posto em 

votação: Aprovado; Moção de Pesar nº 002/2023 de autoria do Vereador Daniel 

Anveres de Mendonça – “Requer a Mesa Diretora da Câmara Municipal de Itacoatiara, que 

seja aprovado Moção de Pesar a Família de Marcelo Rodrigues Lima”. Em discursão: com 

a palavra O proponente, falou sobre a sua Moção de Pesar, e posto em votação: 

Aprovado; Moção de Pesar nº 001/2023 de autoria do Vereador Daniel Anveres de 

Mendonça – “Requer a Mesa Diretora da Câmara Municipal de Itacoatiara, que seja 

aprovado Moção de Pesar a Família de Edmar do Vale Sales”. Em discursão: com a 

palavra O proponente, falou sobre a sua Moção de Pesar, e posto em votação: Aprovado; 

Requerimento nº 004/2023 de autoria da Vereadora Maria Francelízia da Silva – “Após 

as formalidades regimentais e depois de ouvido o Douto Plenário deste Poder Legislativo, 

requeiro ao Executivo Municipal, que seja tomado as devidas providências, através da 

Secretária Municipal de Saúde, visando o retorno dos exames de endoscopia no Hospital 
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José Mendes. Se fazendo necessário, para as pessoas que precisam se submeter a esses tipos 

de Exames e não dispõe de condições financeiras para custear”. Em discursão e votação: 

Aprovado; Requerimento nº 003/2023 de autoria do Vereador Jucinei Freire da Silva – 

“Requer junto ao Prefeito de Itacoatiara Mário Jorge Bouez Abrahim que celebre ações junto 

ao Governo do Estado, Secretarias de Obras, Infraestrutura e Interior, para que seja 

construído uma rampa de acesso com flutuante no Porto da Comunidade Santo Antônio do 

Sangauá Rio Urubu”. Em discursão e votação: Aprovado; Requerimento nº 004/2023 de 

autoria do Vereador Jucinei Freire da Silva – “Requer junto ao Prefeito de Itacoatiara 

Mário Jorge Bouez Abrahim que celebre ações junto ao Governo do Estado, Secretarias de 

Obras, Infraestrutura e Interior, para que seja construído uma rampa do Porto do Rosenha na 

Vila de Novo Remanso, Município de Itacoatiara - Am”. Em discursão: com a palavra O 

proponente, falou sobre a sua demanda e leu de forma verbal o requerimento, e posto em 

votação: Aprovado; Requerimento nº 004/2023 de autoria da Vereadora Renata 

Carmem Tenório Moraes – “Requeiro à Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, Ao 

Exmo. Sr. Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao Secretário de Infraestrutura Sr. 

Jeordane Oliveira Andrade, que sejam realizados os serviços de pavimentação da Rua 

Angelim – Bairro Jardim Florestal”. Em discursão: com a palavra A proponente, falou 

sobre a sua demanda, e posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 005/2023 de 

autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes – “Requeiro à Mesa Diretora, 

ouvido o Douto Plenário, Ao Exmo. Sr. Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao 

Secretário de Infraestrutura Sr. Jeordane Oliveira Andrade, encanação para a Comunidade 

São Sebastião – Piquiá – Polo 5”. Em discursão: com a palavra, A proponente, falou 

sobre a sua demanda, e posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 006/2023 de 

autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes – “Requeiro à Mesa Diretora, 

ouvido o Douto Plenário, Ao Exmo. Sr. Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao 

Secretário de Infraestrutura Sr. Jeordane Oliveira Andrade, saneamento básico, assim como a 

regularização da água potável na Rua 12 de outubro – Eduardo Braga I”. Em discursão: 

com a palavra, A proponente, falou sobre a sua demanda, e posto em votação: Aprovado. 

Finda a Ordem do Dia, passou às Explicações Pessoais: Richardson Aranha; Sóstenes 

Adiel; Wemerson Jacquiminouth; Jucinei Freire da Silva e Renata Carmem Tenório 

Moraes. Não havendo mais manifestações e nada mais havendo a tratar, a senhora 

Presidente deu por encerrada a presente Sessão precisamente às 19 horas e 04 minutos, 
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convocando os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. 

E, para constar, eu, Ângrea do Vale da Costa, Departamento de Serviços Legislativos, lavrei 

a presente Ata que, após sua aprovação, vai devidamente assinada pela Vereadora Presidente 

em exercício e Vereador 1º Secretário. 

 

 

 

                Cheila Vieira Moreira                                       Aderson Dib Leite Barbosa 

                      Vice-Presidente                                                        1º Secretário 


